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Úvodní slovo

Vážení občané Žabně,
s přicházejícím jarem se k vám opět dostává do rukou nové číslo našeho obecního časopisu. Jaro 
je období nových začátků, svěží energie a příležitostí pro rozvoj naší obce. Stejně jako příroda se 
po zimě probouzí k životu, i my připravujeme mnoho zajímavých projektů a akcí, o kterých se 
dočtete právě v tomto vydání.
S radostí vám také oznamuji, že náš obecní časopis bude opět vycházet čtyřikrát ročně, aby vám 
přinášel aktuální informace, plánované události a dění v naší obci v  dostatečném předstihu. 
Naším cílem je, abyste se vždy dozvěděli včas o tom, co se chystá, a mohli se aktivně zapojit.
V tomto vydání se můžete těšit na přehled nadcházejících kulturních a sportovních akcí, infor-
mace o průběhu důležitých projektů a aktuality z naší obce. 
Kromě toho se také podíváme na historii našich obecních spolků, která je nedílnou součástí ži-
vota naší komunity. Zavzpomínáme na práci našich předků, kteří svým nadšením a energií polo-
žili silné základy pro to, co dnes tvoříme společně. Je to příležitost oslavit činnost všech, kteří se 
i dnes aktivně zapojují do života obce a přispívají k jejímu rozvoji. Věřím, že se vám tento pohled 
do minulosti bude líbit a přinese vám inspiraci pro budoucnost. 
Rádi bychom také podpořili všechny nové návrhy a nápady na spolky, organizace či sdružení, 
které by mohly obohatit život občanů Žabně, nabídnout možnosti využití volného času a při-
nést zábavu a zajímavé aktivity pro mladé i starší.
Přeji vám pěkné jaro plné pohody, zdraví a radosti z drobných i velkých věcí, které nám tento 
čas přináší.

S přáním všeho nejlepšího

Vladan Válek
starosta obce

Chcete spolupracovat na přípravě obecního zpravodaje nebo máte zajímavý 
námět na článek?  Napište nám na e-mail zabenak@email.cz
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Poděkování
Kateřině Matějové

Andree Filipcové

Rádi bychom touto cestou srdečně poděkovali paní Kateřině Matějové 
za  její dlouholetou spolupráci v Komisi pro občanské záležitosti (KPOZ). 
Svým nasazením, ochotou a pečlivostí přispívala k organizaci důležitých 
obecních akcí a aktivit, které zpříjemňovaly život v naší obci. Kateřino, dě-
kujeme Vám za vše, co jste pro Žabeň udělala!

Velké poděkování patří paní Andree Filipcové, která se s neúnavným nad-
šením věnovala focení všech obecních akcí a dlouhodobě spolupracovala 
na přípravě Žabeňáku. Její fotografie zachycovaly nejen dění v obci, ale i její 
jedinečnou atmosféru. Andreo, děkujeme za Vaše oko pro detail, Váš čas 
i chuť být u všeho důležitého, co se v Žabni děje.
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V každé domácnosti bychom měli mít kon-
tejnery na papír, plasty, sklo a bioodpad.

Nesprávné třídění zvyšuje náklady, které 
by mohly být využity na jiné projekty.

Pokud začneme třídit dnes, zlepšíme 
svět pro naše děti a vnoučata.

Autobaterie, žárovky nebo staré che-
mikálie nepatří do běžného odpadu. Obce 
pořádají sběr nebezpečných odpadů 3  × 
ročně.

Třídění odpadu je naší povinností a zodpovědností vůči budoucím generacím. Začít třídit dnes znamená 
šetřit peníze, chránit přírodu a přispět k lepší planetě pro naše děti. Nezůstávejme lhostejní – každý 
z nás může udělat změnu.

Každý malý krok přispívá k lepšímu 
životnímu prostředí a ekonomické 
situaci.

Ne všechny odpady patří do běžného odpadu. Například staré zrcadlo, obal od oleje nebo auto-
baterie by měly být odevzdány na speciálních sběrných místech.

Třídění odpadu se týká každého z nás. I malá rozhodnutí mají velký dopad na planetu a budouc-
nost našich dětí. Od roku 2025 budou musí obce dosáhnout 60 % míry třídění odpadu, která 
se do roku 2035 zvýší na 70 %. Třídění není jen otázkou ekologie, ale i ekonomiky – nesprávné 
třídění zvyšuje náklady na likvidaci odpadu.

Povinnosti obcí při třídění odpadu:
Jak můžeme pomoci pro lepší budoucnost našich dětí

Třídit odpady správně 

Rostoucí náklady na likvidaci 
odpadu  

Zodpovědnost
za budoucnost 

Likvidace nebezpečných odpadů 

Čistá planeta pro naše děti 

Jak můžeme pomoci?

Proč je to důležité?

Nové kontejnery v Žabni!
V naší obci byly zavedeny kontejnery na textilní odpad ve spolupráci s TextilEco, což pomáhá 
řešit tento rostoucí problém. Tyto kontejnery jsou umístěny za obchodem a u školy. 

Hana Bobrovská, redakční rada

Všechny využitelné odpady budou muset 
být správně recyklovány.

Zákaz skládkování využitelných 
odpadů od roku 2030

Obecní kronika je pamětnicí všech významných událostí, které se v naší obci odehrály.

Jak se měnili autoři
První zápisy do kroniky začal v roce 1934 pečlivě 
sepisovat pan Bohuslav Stacha. Tento první díl 
pokrýval období až do roku 1974. O rok později 
navázal druhý díl, který zaznamenává události 
od roku 1975 do roku 2008. Obě tyto kroniky 
jsou nyní uloženy v Okresním archivu ve Frýd-
ku-Místku, kde je lze studovat. Po panu Stacho-
vi převzala psaní kroniky paní Jana Hrčková, 
která se o ni starala až do roku 1995. V roce 1995 
pak pokračovala v psaní další kronikářka, Ilona 
Krplová (rozená Doudová). V roce 2001 pak 
psaní kroniky převzal Jiří Neusser, přičemž pře-
pis do roku 2005 prováděla Jana Ondrušíková 
(rozená Doudová). Po ní pokračovala v přepi-
su kroniky až do roku 2009 Jana Machálková 
(rozená Neusserová), a od té doby až do roku 
2014 se o kroniku starala Jitka Górnisiewiczová 
(rozená Neusserová). Dnes v  přepisu kroniky 
pokračuje Marie Neusserová.

Povinnosti při tvorbě
Vedení obecní kroniky má svá pravidla, která se 
v minulosti mohla zdát trochu přísná. Kroniku je 
třeba psát rukou, bez použití fotografií, obráz-

ků nebo kreseb. Každý díl musí být správně 
označen a pečlivě veden. V současnosti se právě 
dokončuje třetí díl, který pokračuje v zachy-
cování historie naší obce.

Ostatní kroniky
Kromě hlavní kroniky je součástí našeho zápi-
su o dění v obci i samostatná obrazová kronika, 
která zachycuje vizuálně to, co slova nevyjádří. 
A co je možná ještě zajímavější – existovala 
také soukromá kronika, kterou vedl pan Ja-
romír Hranický. Tento zápis měl osobní charak-
ter a  obsahoval různé zajímavosti a události, 
které se v obci staly. Pan Hranický ji psal až do 
svého důchodu, ale o této kronice se veřejně 
příliš nevědělo. Možná ji ještě najdeme někde 
na půdě, schovanou v zapomenuté skříni? Kro-
mě toho si svůj vlastní archiv o historii obce vedl 
také pan Miloš Mojžíšek, který přispěl svou vlast-
ní částí do mozaiky vzpomínek na naši obec.

Děkujeme všem, kteří se podíleli a podílejí 
na uchovávání historie Žabně – ať už psaním kro-
nik, nebo sbíráním vzpomínek a příběhů, které 
tvoří náš společný odkaz pro budoucí generace.

Kronika obce Žabeň:
Historie, která žije
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QR štítky
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Konečně i v Žabni!

Vážení spoluobčané,
Spustili jsme pro Vás novou službu Načti.cz pro 
hlášení závad a tipů, které vám umožní pohodl-
ně a jednoduše se podílet na zlepšení prostředí 
ve kterém žijeme.
Na sloupy veřejného osvětlení jsme instalova-
li QR štítky, které vám umožní jednoduché 
hlášení závad nejenom veřejného osvětlení, 
ale také jakýchkoliv závad v okolí daného bodu 
např. závady na komunikacích, mobiliáři města, 
znečištění veřejných prostor apod.

Pro nahlášení závady vám stačí dnes již běžný 
chytrý telefon, který umožňuje pomocí fo-
toaparátu v mobilním telefonu načtení QR 
kódu. Jediné, co potřebujete, je být v danou 
chvíli připojen k internetu. Není potřeba však 
instalovat žádnou mobilní aplikaci, ale stačí 
vyplnit jednoduchý formulář, který se vám zo-
brazí po načtení QR kódu.

Co můžete hlásit:
Závady na veřejném osvětlení | Poškozený mobiliář obce | Závady na komunikacích | Dlouhodobě 
znečištěná prostranství | Náměty a tipy pro zlepšení

Postup nahlášení závady:
Naskenujte QR štítek na stožáru veřejného osvětlení > Otevřete nabízený odkaz (nacti.cz) > 
V zobrazeném rozcestníku vyberete akci, kterou chcete provést > Vyplňte pole hlášení, kde můžete 
přidat i fotografii, která nám lépe pomůže identifikovat závadu > Vyplňte kontaktní údaje, které ne-
jsou povinné > klikněte Odeslat hlášení závady > Závada bude odeslána pověřenému pracovníkovi 
obce, který hlášení předá kompetentnímu odboru v rámci obce.
* V případě nevyplnění kontaktních údajů nemůže dojít k případnému ověření hlásitele závady a záva-
da bude prověřena a odstraněna až při běžném výjezdu. V případě vyplnění kontaktních údajů bude 
hlášení přiřazena vyšší priorita.

Instalace QR štítku je dalším krokem v digitalizaci a nasazování chytrých 
technologií. Doufáme, že se vám naše nová služba bude líbit a umožní vám 
jednodušší komunikaci s obcí.
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Letošní Tříkrálová sbírka, která oslavila čtvrt století, je u konce. I letos se znovu potvrdilo, že 
lidé jsou stále vnímaví na potřeby druhých a jsou ochotni se něčeho pro druhé vzdát, ať už to 
jsou lidé, kteří ve sbírce přispěli, nebo ti, kteří se zapojili do koledování. Jednoduše lze říci, že: 
„Koledníci ani dárci opět nezklamali.“

Tradice, ve které má smysl pokračovat

„Tříkrálová sbírka se stále posunuje, přemýšlíme, co a jak dále. I sbírka se 
digitalizuje, hodně nás posunul covid, kdy koledování probíhalo trochu jinak, 
ale probíhalo. Co se ale nezmění, je to, na čem Tříkrálová sbírka stojí, a to je 
koledování a koledníci. Tříkrálová sbírka není jen o penězích a rekordech, ale 
je něčím, co lidi spojuje, je o předávání, sdílení, sounáležitosti, radosti. Všem 
těm, kdo tuto živou a smysluplnou tradici spoluvytvářejí patří pomyslné 
smeknutí klobouku a veliký dík,“
říká ředitel Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek.

V letošním roce opět téměř ve všech obcích a městech, které 
spadají do oblasti Charity Frýdek-Místek, sbírka vzrostla, a to 
o nemalé částky. Na koordinátorech spolu se zaměst-
nanci obcí, kteří společně výsledky koledování počíta-
li, byla ve většině případu znát radost a také hrdost, že 
opět překonali sbírku z předešlého roku. Výnosy sbírky 
ve všech obcích jsou zveřejněny na stránkách Charity 
Frýdek-Místek.

A jak se vykoledované finanční prostředky v Charitě Frýdek-Místek 
použijí? Část půjde na opravy a rekonstrukce v po-

bytových zařízeních, část na obnovu a do-
plnění vozového parku, protože pro velký zájem 
klientů rostou naše terénní služby, podpořeno 

bude i Doučování a rozvoj tréninkových bytů. 
Mimoto jsme se i Charita Frýdek-Místek zapojila 

do „solidárního fondu“ v  rámci Diecézní charity 
ostravsko-opavské a 5 % svého výnosu koledování 

věnuje na podporu projektů Charit, které byly 
výrazně postiženy loňskými povodněmi.

vybráno tento rok 

zvýšení o

vybráno v Žabni

2 847 279 Kč
155 644 Kč
33 589 Kč
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Za knihovnu
přinášíme . . .2 V naší knihovně!

Virtuální univerzita
třetího věku

Markéta Bradáčová 
Za knihovnu

Z Místní knihovny

Mezi nejčastější akce naší 
knihovny patří besedy pro ve-
řejnost, besedy a lekce pro děti 
ze ZŠ a MŠ, čtení dětem v MŠ 
před spaním, zapojení do ce-
lostátních projektů jako napří-
klad Den pro dětskou knihu, 
Březen – měsíc čtenářů, Týden 
knihoven v říjnu, Bookstart – 
s knížkou do života a další.

Poledníčka ve školce jsme 
v novém roce zahájili 27. ledna 
a bude probíhat každé první 
pondělí v  měsíci až do  konce 
školního roku.

Děti z 1. a 2. třídy přišly na lek-
ci Žbluňkův ztracený knoflík 
ve čtvrtek 13. března, 5.  třídu 
čekala lekce Příběh hymny ve 
čtvrtek 20. března a žáci 3. a 4. 
třídy si ve středu 26. března 
užili besedu se spisovatelkou 
Lenkou Rožnovskou. Pro děti 
z MŠ připravuji lekce na duben. 

V pondělí 17. března od 17.00 
hodin byla přednáška pro ve-
řejnost se spisovatelem a  zá-
hadologem Arnoštem Vašíč-
kem Strážci tajemství.

V sobotu 29. března v knihovně 
proběhl Den s Andersenem pro 
děti od 6 do 12 let. Sešli jsme se 
v 9.00 hodin a den plný aktivit 
zakončili v 16.00 hodin. Děti se 
mohly hlásit v knihovně. 

Na duben připravuji dvě setká-
ní pro rodiče s dětmi v  rámci 
projektu Bookstart – s knížkou 
do života.

Letní semestr VU3V jsme le-
tos zahájili 5. února a posled-
ní přednáška semestru se zá-
věrečným posezením bude 
16. dubna.

Venkovské knihovny hrají v mnoha oblastech naší společnosti nezastupitelnou roli. Jsou místem, 
kde se setkávají lidé všech věkových kategorií, od dětí po seniory, aby se vzdělávali, hledali infor-
mace nebo si jen tak odpočinuli u dobré knihy. I když se na první pohled může zdát, že venkov-
ské knihovny nemají takovou nabídku jako ty městské, často se ukazuje, že právě na venkově má 
knihovna pro obyvatele nezastupitelné místo v jejich každodenním životě. Dnes se již dávno neo-
mezují pouze na půjčování knih. Jsou to kulturní a informační centra, která organizují různé akce 
pro širokou veřejnost. 
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Virtuální univerzita třetího věku (VU3V) je skvělá 
příležitost pro seniory, jak si i v pozdějším věku 
udržet aktivní mysl a pokračovat ve vzdělávání. 
Tento program je určen pro všechny, kteří po-
bírají starobní nebo invalidní důchod, a nabízí 
možnost obohatit si život novými vědomostmi, 
aniž by bylo potřeba jakékoliv předchozí aka-
demické vzdělání.

Garantem programu je Provozně ekonomická 
fakulta České zemědělské univerzity v Praze 
a cílem je umožnit seniorům zapojení do aka-
demického prostředí. Program je navržen tak, 
aby byl co nejvíce přístupný, flexibilní a  přá-
telský. Umožňuje každému, kdo má zájem, roz-
víjet své znalosti v různých oblastech.

V rámci VU3V se senioři mohou těšit na širokou 
paletu témat – od historie, filozofie, literatury, 
přírodních věd, až po umění a moderní technol-
ogie. Každé téma je pečlivě připravené a pravi-
delně se konají přednášky, které probíhají každé 
dva týdny v našem konzultačním středisku. Je to 
skvělá příležitost nejen se něco nového naučit, 
ale také se setkat s dalšími lidmi, kteří mají 
podobné zájmy.

Naše knihovna už měla tu čest hostit sedm se-
mestrů VU3V, kde jsme se věnovali tématům 
jako Evropské kulturní hodnoty, Lidské zdraví, 
České dějiny a jejich souvislosti, Hudební nástro-
je, Habsburkové bez trůnu, Rituály evropských 
královských rodů, a v současnosti probíhá osmý 
semestr, který se zaměřuje na fascinující téma 
Leonardo da Vinci. Tento semestr je právě 
v  plném proudu a máme 11 nadšených pos-
luchačů, kteří se těší na každý nový poznatek.

Jedním z největších přínosů VU3V je to, že 
dává seniorům příležitost zůstat mentálně ak-
tivní a  udržovat si kontakty s ostatními. Učení 
v pozdějším věku je nejen zábavné, ale také 
může pomoci předcházet kognitivnímu úpad-
ku a zlepšit celkovou kvalitu života. A  navíc je 
to skvělý způsob, jak si vyplnit volný čas, a to jak 
smysluplně, tak aktivně.

Pokud máte chuť se zapojit nebo se jen dozvědět 
víc, neváhejte nás kontaktovat. Těšíme se na vás!



Kromě cvičení nás můžete potkat i na různých akcích, které pořádáme nebo na nich spolupracujeme.

Těšit se můžete například na:
Jaro na hřišti (12. dubna 2025 od 9.30 h)  | Fotbalové utkání Svobodní vs. Ženatí (1. května 2025) |
Pálení čarodějnic (2. května 2025) | 
Cyklistický závod Velká cena Žabně (10. května 2025)

A protože za TJ Sokol Žabeň nestojí jen členové, ale také skvělí občané, kteří nám 
pomáhají a podporují nás během celého roku, rádi bychom jim touto cestou poděkovali. 
Těšíme se na vás!
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Za Sokoly
přinášíme . . .přinášíme . . .přinášíme . . .

Sokol. Co to vlastně je?
Základy tohoto největšího českého spolku položili Dr. Miroslav Tyrš, profesor na Univerzitě Karlově, 
a podnikatel Jindřich Fügner. Základní myšlenka Sokola spočívá v tom, aby sport byl pro každého, 
a to ve všech jeho podobách.

Pokud si teď zavzpomínáte na září loňského roku, kdy jsme i přes povodně slavili 90. výročí našeho 
spolku, zjistíte, že naše TJ Sokol Žabeň byla založena už v roce 1934. Od samotného začátku jsme 
se aktivně věnovali cvičení a podíleli se na kulturním životě v naší obci – a to nám zůstalo i dnes. 
V současnosti máme téměř 40 členů a naše řady se postupně rozrůstají. 
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A jaké cvičení nabízíme?
Cvičení rodičů s dětmi | Pohybové hry | Sportovky |  Badminton a stolní tenis | Zumba | Jumping 
| Fit Balance | Kondiční cvičení pro seniory

Jak to všechno začalo
První návrh 
Všechno to začalo na „škubačkách“ u jedné 
místní obyvatelky, kde někdo navrhl, že by bylo 
fajn začít jezdit do divadla, na výlety do okol-
ních hor nebo na nějaký hrad či zámek. Nebo 
se prostě jen tak scházet a vytvořit něco, co by 
nás, starší, vytáhlo z ulity osamělosti a pomohlo 
nám vyjít z šedi všedních dní. Tak se narodila 
myšlenka na založení Klubu důchodců.

Zřízení klubu
Na ustavující schůzi, která se konala 18. prosince 
1999 v kulturním domě, se sešlo asi 50 lidí. Byl 
zvoleno výbor, který začal okamžitě pracovat. 
Klub byl zřízen pod záštitou Obecního úřadu 
a funguje už více než 25 let. Na jeho vzniku se 
podíleli naši rodiče, kteří se aktivně zapojili do 
jeho chodu.

První členové
Prvotní výbor tvořily paní Marta Tyralíková, 
Alena Tomková, Anička Bednaříková, Anič-
ka Žurková, Alena Rajnochová, Vlasta Jok-
lová, Marie Fijáková, Božena Klegová, Libuška 
Pohludková, Lidka Doudová a Marie Polášková. 
Za muže byli ve výboru pan František Fridrišek, 
Oldřich Krchňák a Slávek Brantol. Na ustavující 
schůzi měl klub 66 členů. Od počátku byli čle-
nové velmi aktivní a pořádali bohatý program.

Aktivity
V rámci aktivit se konaly zájezdy do blízkého 
okolí, zimní vycházky zakončené v klubovně 
s  kávou a čajem, přednášky na různá témata 
a  pravidelné výlety do divadel v Ostravě. Klub 
také navázal spolupráci s Kluby důchodců ve 
Sviadnově a Staříči. Vznikly tradiční akce, jako je 
červnové smažení vaječiny, podzimní tvarůžkové 
hody, jarní „papučový“ a „kloboukový bál“ 
a  mnoho dalších aktivit. Všechny tyto události 
byly pečlivě zaznamenávány v klubové kronice, 
kterou svědomitě vedla paní Lidka Doudová.

Jak to je dnes
Za 25 let se klub rozrostl na 90 členů, i když počet 
členů výboru ubývá. Stále hledáme nové tváře, 
které by posílily náš výbor a pomáhaly při or-
ganizaci akcí. Některé tradice se zachovaly, jiné 
přibyly – pořádáme velikonoční a předvánoční 
výstavy, založili jsme pěvecký sbor, který vystu-
puje nejen na klubových akcích, ale i na akcích 
Obecního úřadu.
S Obecním úřadem máme úzkou spolupráci, 
který nám vychází vstříc například financováním 
dopravy na divadelní představení v Ostravě. 
V poslední době organizuje naše výlety, které 
vede místostarosta pan Halamíček. Na oplátku 
vystupuje náš pěvecký sbor na obecních akcích, 
a členové pomáhají s organizováním akcí jako 
například „Vesnice roku“ nebo „Živý betlém“.
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O SDH Žabeň
Dovolte, abych vám představil náš spolek a seznámil vás s činností sboru a také s jeho historií, která 
trvá bezmála již 100 let.

Kdo jsme a co děláme

Současnost

Co se chystá

Základní hasičská myšlenka byla od nepaměti „Bohu 
ke cti, bližnímu ku pomoci.“ a její význam je dodnes 
důvodem, proč se lidé v obcích stávají dobrovol-
nými hasiči. Náš spolek sdružuje lidi, kterým jde o to 
pomáhat ostatním a být součástí kolektivu, který 
nejen podává pomocnou ruku v případě potřeby, 
ale také se stará o kulturní a sportovní vyžití všech 
spoluobčanů obce a v neposlední řadě o výchovu 
dětí – svých nástupců. Pořádáme vlastní kulturní 
a  sportovní akce, které jsou přístupné všem a také 
se podílíme na akcích pořádaných obcí nebo jinými 
spolky. Mohli jste nás vidět na Stavění a Kácení máje, 
setkáních Žaboobcí, Benátských nocích, oslavách Dnů 
obce, obecní pouti, žabeňském Betlémě, letních ki-

nech. Pořádáme pohárovou soutěž v požárním útoku, 
Běh pro zdraví, Hasičský příměstský tábor a vedeme 
kroužek mladých hasičů. K dispozici jsme vždy také 
obecnímu úřadu a jeho zaměstnancům, když situace 
vyžaduje zvláštní pomoc. Dále tvoří členové našeho 
spolku také Jednotku sboru dobrovolných hasičů, 
kterou zřizuje a spravuje obec a která pomáhá za-
bezpečovat požární ochranu v Žabni. Výjezdová jed-
notka poskytuje občanům i služby jako čerpání stud-
ní, likvidaci nebezpečného hmyzu a do určité míry 
i odstranění nebezpečných dřevin. Na stránkách obce 
je uveden kontakt na velitele jednotky – v případě 
potřeby jej neváhejte kontaktovat, nevolejte prosím 
starostovi spolku. 

Základna SDH má nyní 75 členů, z toho 44 mužů, 
16 žen, 8 chlapců a 7 děvčat do 18 let. Výjezdová jed-
notka má 12 hasičů. V současné době jsou stavební 
práce na zbrojnici v plném proudu, přístavba nové 

garáže je hotová, nová elektroinstalace, rozvody 
vody a odpadů také a dokončují se vnitřní omítky. 
Kompletní opravou prochází nyní i střecha.

Doufáme, že se nám podaří zajistit strom na má-
jku a budeme vás moci pozvat 3. 5. 2025 na Stavění 
máje a 31. 5. na Kácení máje. V sobotu 14. 6. 2025 
přijďte fandit našim hasičským týmům na jubile-
jní 50.  ročník pohárové soutěže. Na našich akcích 
máme pro vás vždy připraveno občerstvení, letos 
i s jednou novinkou.

V září se budou konat oslavy 100 let od založení 
SDH v Žabni a všichni pevně věříme, že si v rámci 
oslav přijdou novou hasičárnu všichni prohlédnout. 
Modernizované zázemí určitě nebude určeno jen 
pro využití spolku a výjezdové jednotky, ale i pro 
uspořádání menších oslav občanů obce. V rámci 
oslav se můžete těšit na večerní zábavu se dvěma 
oblíbenými kapelami! 

Valdemar Nytra, SDH Žabeň

Vážení spoluobčané,
letošní rok je pro žabeňské hasiče výjimečný – slavíme 100 let od založení Sboru dobrovolných hasičů 
v naší obci. Při této příležitosti jsme pro vás připravili čtyřdílný seriál, který vás provede historií našeho 
sboru, od jeho počátků až po současnost. V každém čísle Žabeňáku vám nabídneme jednu část – a věříme, 
že si společně připomeneme nejen historické milníky, ale také množství dobrovolné práce a příběhů, které 
jsou s naším sborem neodmyslitelně spjaté.

1. díl – Počátky a první desetiletí (1925–1945)
•	 Hasičská myšlenka a motivace ke vzniku sboru
•	 Požární cvičení a vstup prvních členů
•	 Ustavující valná hromada a první vedení

•	 První technika a stavba zbrojnice
•	 Počet členů a technické vybavení do konce války

V příštím čísle navážeme na poválečné období a proměny sboru v dalších dekádách.

Historie SDH Žabeň

Základní hasičská myšlenka byla od nepaměti „Bohu 
ke cti, bližnímu ku pomoci.“ a její význam je dodnes 
důvodem, proč se lidé v obcích stávají dobrovolnými 
hasiči. K založení sboru v Žabni došlo v roce 1925 
po dohodě několika žabeňských občanů, kteří zajisti-
li, aby okolní sbory z Paskova a Sviadnova uspořádaly 
u nás požární cvičení.
Požární cvičení se konalo dne 7. června 1925 u nyně-
jšího mostu přes Olešnou a po něm následovala před-
náška v hostinci p. Ludvíka Stachy. Přítomní občané 
byli vyzváni ke vstupu do nově vznikajícího sboru. 
Hasičskou myšlenku přijalo 26 přítomných občanů:
Mikl Vladimír, Volný Ludvík, Fiják František, Mynář Kar-
el, Stacha Ludvík, Fridrišek František, Mynář František, 
Tyleček Josef, Mojžíšek Josef, Klega Alois, Neuser Adolf, 
Volný Vilém, Kula František, Mikl Josef, Bednařík Jan, 
Vitásek Rudolf, Pohludka Alois, Lička Antonín, Pohlud-
ka Josef, Valenta Rudolf, Sára Mojmír, Prorok Ferdinand, 
Kot Antonín, Vitásek Alois, Manda Jan, Kula Bohumil.

Ustavující valná hromada se konala dne 11. června 
1925. Přednáškou o obsahu a způsobu práce ve sboru 
ji zahájil Rudolf Pinkava.
Starostou byl zvolen Alois Pohludka, náčelníkem Mo-
jmír Sára. Ve výboru dále působili: Jan Manda, Fran-
tišek Mynář, Josef Mojžíšek, Vladimír Mikl, Rudolf 
Vitásek, Ludvík Stacha a Josef Pohludka.
V roce 1928 se jednalo o koupi stříkačky a sbírkou bylo 
získáno 3 257,50 Kčs. V roce 1933 byl schválen návrh 
Františka Typovského na výstavbu zbrojírny, která byla 
slavnostně otevřena 3. června 1934 za účasti okolních 
sborů a představitelů hasičského okrsku.
Do roku 1941 měl sbor 38 mužů a 6 žen. Zakoupil mo-
torovou stříkačku se 200 m hadic. V roce 1943 byla 
stará ruční stříkačka prodána do Zelinkovic.
V roce 1945 získal sbor hasičský vůz značky Mercedes 
jako válečnou kořist.
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Činnost ZO ČSV Paskov 
v roce 2024
Jak vypadá život včelstev v roce 
2024, co všechno se muselo zvlád-
nout a jaké kuriózní momenty 
přinesla letošní sezóna? Pojďme 
se společně podívat na jejich pes-
trý rok plný včelařských radostí 
i  výzev – třeba vás to také inspi-
ruje k  tomu, abyste začali více 
přemýšlet o těchto malých, ale ne-
postradatelných opylovačích!

Rok 2024 byl velmi pestrý a ne-
standardní. Na  počátku ledna sil-
né mrazy, ale pak rekordně teplé 
období. Nejteplejší leden, únor, 
březen od  počátku souvislého 
měření. Příroda byla o cca 4  týd-
ny napřed, a to se týkalo i včel. 
Na začátku dubna kvetly stro-
my a  řepka, proto se daly nasa-
dit medníky. I vlčí máky kvetly o 
měsíc dřív. V  druhé půlce dubna 
však přišel silný mráz, který spálil 
kvetoucí stromy a velmi poškodil 
úrodu ovoce. Pak už bylo počasí 
opět příznivé a na konci května 
bylo možné vymetat med. Druhá 
snůška přišla záhy, protože lípy 
začaly kvést začátkem června, 

a byla také příznivá.

Co se týká počtu včelstev, držíme 
se na přibližně stejné úrovni (K 1/9 
2023 397 včelstev, k 1/9 2024 369 
včelstev). 

Naše činnost probíhala během 
roku ve standardním tempu. 
Na jaře jsme přeléčili včelstva 
s vysokým podílem varroázy. Také 
jsme objednali včelí matky a nové 
léčivo Varomed jako náhradu za 
používaný Gabon. Chtěli jsme tak 
předejít rezistenci na toto léčivo. 
Velkým tématem byl případný 
odchod naší organizace z ČSV, jak 
to udělaly některé okolní orga-
nizace. Drtivá většina členů však 
k tomuto kroku nepřistoupila. 

Na jaře pak jeden náš člen začal 
opět chovat včely na včelařské 
chatě. Začátkem června proběh-
la každoroční brigáda, která ob-
nášela vyčištění příjezdové cesty 
k chatě a úpravu jejího okolí. Sešlo 
se nás celkem 14. O pár dní později 
proběhlo tradiční smažení vaječiny. 

Jelikož je rok 2025 rokem volebním, 
také jsme pomalu řešili kandidáty 
do nově voleného výboru. Podzim 
byl pak ve znamení administrace 
dotace na zazimování včelstev 
a trojfázového léčení.

Na konec dovolte trochu statistiky. 
Výbor naší organizace se scházel 
dle potřeby každé 2. úterý v měsíci. 
K 31/12 2024 měla naše organizace 
41 členů. Naše řady bohužel opus-
til náš dlouholetý člen a nákazový 
referent Antonín Varkoček. Vypro-
dukovali jsme 3962 (v  roce 2023 
2939, 5) kg medu, 215 (v roce 2023 
204, 3) kg vosku a bylo vychováno 
23 včelích matek.

Závěrem bychom chtěli jménem 
Základní organizace ČSV Paskov 
poděkovat Městskému úřadu 
Paskov a Obecnímu úřadu Žabeň 
a Řepiště za vstřícnost a podporu, 
kterou nám každoročně posky-
tují, i všem, kteří nás podporují 
a pomáhají nám v činnosti

Za včelaře
přinášíme . . .6

ZO ČSV Paskov
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Obec Žabeň připravuje výstavu historických fotografií, které zachycují život v naší obci 
v minulých desetiletích. Obracíme se proto na naše občany s prosbou o laskavé zapůjčení 
dobových snímků. Fotografie budou pečlivě zdigitalizovány a vráceny zpět majitelům. 
Děkujeme za Vaši pomoc při oživování naší společné historie!

Výstava historických fotografií

Žabeň se letos opět zapojí do prestižní celostátní soutěže Vesnice roku, ve které 
v  minulosti již několikrát úspěšně zabodovala. Věříme, že naše aktivní spolky, krásné 
prostředí, rozvoj obce i soudržnost místní komunity budou i tentokrát inspirovat 
hodnotící komisi.

Vesnice roku

S radostí oznamujeme, že oblíbená restaurace U Čápů bude znovu otevřena v  pátek 
2. května 2025. Novým provozovatelem je společnost Cartel Pizza z Frýdku-Místku, která 
slibuje rozšířenou nabídku jídel i příjemné prostředí pro posezení.

Restaurace U Čápů znovu otevírá

Děkujeme všem, kteří se zapojili do úklidové akce Ukliďme Česko, která proběhla v naší 
obci dne 29. března 2025. Společnými silami se podařilo velké množství odpadu z okolí 
cest, přírody a veřejných prostranství. Vaše aktivní účast pomáhá udržovat Žabeň krásnou 
a čistou – jste skvělí!

Ukliďme Česko – poděkování

Našim seniorům je k dispozici služba SENIOR-TAXI, která umožňuje pohodlnou a bezpečnou 
dopravu k lékaři, na úřad nebo za jinými nezbytnými pochůzkami. 
Pondělí–Pátek (mimo státní svátky)
od 6.00 do 14.00 hod.
Objednání na +420 595 391 132

Senior taxi

Naše moderní sportovní hala je od března otevřena i v sobotních termínech! Rozšíření 
provozní doby reaguje na zájem veřejnosti o víkendové sportování. Hala je k dispozici 
pro organizované skupiny i individuální sportovce – neváhejte si rezervovat svůj čas 
prostřednictvím obecního webu nebo telefonicky.

Sportovní hala – nově otevřeno i v sobotu



Srpen
22.   až    24.   Sraz žabích-obcí     30.   Den obce

Září
6.   Výročí SDH Žabeň 100 let       Žabeňská drakiáda

Červenec
18.   Letní kino     20.   až    27.   English camp 2025

Duben
9.   až    10.   Sbírka použitého ošacení     12.   Jaro na hřišti 
12.   Badmintonový turnaj dvojic v hale

Květen
1.   Fotbalové utkání svobodní x ženatí     2.   Otevření restaurace U Čápů
3.   Stavění máje     4.   Kladení věnců     31.   Kácení máje

Červen
8.   Vítání občánků     8.   Oslava jubilantů     14.   O pohár starosty obce Žabeň 

30.   Vítání prázdnin       Běh pro zdraví

  Jumping kids – Summer Vibes       Jumping – Summer Vibes

  Smažení vaječiny klubu důchodců 

2025duben–září
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